Késziilt a Gyitijtemény a Kemia emelt szintii oktatasahoz 9-10. tankonyv feladataihoz.
Készitette: Barany Zsolt Béla

2. Az anyagi halmazok szerkezete

1. E 23. B 45. B 67. C 89. D
2. D 24. E 46. B 66, A 90. D
3. A 25 A A7 B 69. D 9. D
4. B 26. D 456. D 70, A 92. C
5 E 27. E 49. C 71 A 93. C
6. D 28. E 50. D /2. B 94. D
/7. D 29. C 51. D 73. D 95. D
8. D 30, A 52. A A A 96. D
9. E 3. C 53. B /5. D 9/7. C
0. C 32. C 54. D 76. B 98. A
1. A 33. C 55. B 77, C 99. B
2. C 34 A 56. C 8. A 100. B
13. B 35 A 57. C /9. B 101. D
4. A 36. C 58. C 80. A 102, A
5. C 37. C 59. A 8l. D 105. D
6. D 38. B 60. C 82. C 104. C
7. C 39. D 61. D 83. A 105. D
8. C 40 A 62. B 84. C 106. B
9. C 41 A 63. B 85. C 107. D
20. C 42. B 64. D 86. C 108. D
21. E 43, D 65. D 87. A 109. C
22. D 44 B 66. B 88. B 1100 A

111. molekularacs

112. ionracs

113. atomracs

114, fémracs

115. molekulak (vagy nemesgazatomok)
116. ionok

117. atomok

118. fématomtorzsek (fémionok)

119. masodrendii kolcsonhatasok (a legerdsebb a hidrogénkotés)
120. ionkotés

121, kovalens kotés

122, fémes kotés

123. alacsonyabb

124. magasabb

125. magasabb

126. koriilbeliil megfelel a molaris tomegnek
127. gaz, folyadék, szilard

128, szilard

129. szilard

130. folyadék, szilard

131. kis keménységliek (puhdk)
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13

10

20,2 g (20,18 g)
16,1 g (16,05 g)
62,0 g (62,01 g)
55,9 g (55,85 Q)
32,19 (32,06 g)
27,09 (26,98 g)
19,0 g (19,03 g)
0,396 mol
0,498 mol
0,129 mol
0,143 mol
0,250 mol
0,297 mol
0,420 mol
4,46-10%
5,61-10%2
1,45-10%
1,61-10%
2,81-10%
3,34-10%
4,73-10%

SiO2

NH3

NaCl

1,80-10%
6,00-10%
1,68-10%
atomracs
molekularacs
ionracs
sziliciumatomok ¢€s oxigénatomok
ammoniamolekulak
natriumionok és kloridionok
kovalens kotés
hidrogénkotés
ionkotés

szilard

gaz

szilard
kovalens kotés
kovalens kotés (nagyon-nagyon kis mértékben hidrogénkdotés is eléfordulhat)
ionkotés

rossz

jo

jo
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B

a kristalyracs tipusa, a racsosszetarto erd, a racsot felépitd részecskék mérete, illetve bi-
zonyos esetekben a részecskék alakja

A hasonlosag az, hogy mindharom molekulardcsos anyag, és mindhdrom anyagi halmazt
dip6lus-dipdlus kdlcsonhatés tartja egyben. A kiilonbség a kristalyracsot felépitd részecs-
kék méretében van.

A legkisebb moléris tomegl, vagyis a legkisebb molekulaméretti hidrogén-klorid forras-
pontja —85,0 °C. A kozepes molaris tomegli HBr-hoz tartozik a —66,0 °C, mig a legma-
gasabb forraspontérték (—35,4 °C) a legnagyobb molekulaméretii hidrogén-jodidhoz tar-
tozik.

A hidrogén-fluorid molekulait a dipolus-dip6lus kdlesonhatasnal 1ényegesen erdsebb hid-
rogénkotés tartja ssze, amely még gdz-halmazallapotban is kimutathato.

A hasonlésag az, hogy mindhdrom molekularacsos anyag, ¢s mindharom anyagi halmazt
diszperzios kdlcsonhatas tartja egyben. A kiilonbség a kristalyracsot felépitd részecskék
méretében van.

A legkisebb molaris tomegli, vagyis a legkisebb molekulaméretii hidrogén forraspontja
lesz a —253 °C. A kdzepes molaris tomegi nitrogénhez tartozik a —196 °C, mig a legma-
gasabb forraspontérték (—34,0 °C) a legnagyobb molekulaméretii klorhoz tartozik.

A viz polaris, mig az étolaj apolaris molekulakbol épiil fel. A ,,hasonld a hasonloban” elv
miatt a polaris és az apoldris anyagok nem vagy rosszul oldodnak egymasban.

Trixinek volt igaza, ugyanis az dltala bemutatott jelenség magyarazata valoban abban rej-
lik, hogy az étolaj siirlisége kisebb, mint a vizé.

Trixi a stirliségek viszonyat vizsgalta, mig Bence kisérlete valdjdban a viszkozitast szem-
1¢ltette.

235¢g

_ m(NH3) _ _
n(NH;) = MNHy) | T4 L 13,8 mol.
m(NaZSO4) _ 957 g

n(Na,SOy) = = 6,74 mol.

=
M(NaySO) 142,04 =

m(KOH) _ 423-107 ¢

n(KOH) = M(KOH) 56,11 miol

=17,54-10" mol.

m(H2S04) = n(H2S04) - M(H2S04) = 7,50-10% mol - 98,08 miol =0,736 q.
m(NaCl) = n(NaCl) - M(NaCl) = 2,45 mol - 58,44 =~ = 143,28 g ~ 143 g.

m(MgCOs) = n((MgCOs) - M(MgCO3) = 3,86 mol - 84,32 - = 325,48 g =~ 325 g

£
mol

(CuS04-5 H,0) 100

n(CuS0,5 H,0) = ’; (CESO:S Hio) = oo = 0,400 mol.
> mol

n(MgS0,7 H,0) = "0 72D _ 598 _ 345 mol.

- g
M(MgSO, 7 H0) 246,51 =
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m(CaS04-2 H,O 2,00-1072 _
(CaS042H0) _ £ —1,16-10™ mol.
M(CaS042Hp0) 172,185 22— —— ——

ol

n(CaSO,-2 H,0) =

m(Na2.COs-10 H20) = n(Na2CO3-10 H20) - M(Na2COz3-10 H20) =
m(Na2C03-10 H20) = 25,0 mol - 286,19 £ = 7,15-10° g,

m(FeSO4-7 H20) = n(FeSO4-7 H20) - M(FeSO4-7 H20) =
m(FeSOs-7 H20) = 0,0635 mol - 278,05 miol =17.74.

M(KAI(SOa4)2-12 H20) = n(KAI(SO4)2:-12 H20) - M(KAI(SO4)2-12 H20) =
M(KAI(SO4)+12 H20) = 6,94 mol - 474,44 £ =3.29-10% g,

_ m(CHy) _ 130g
n(CHy) = M(CHy) 16,05 X
N(CHs) = n(CHs) - Na = 8,10 mol - 6:10% mol ! = 4,86-10%,

= 8,10 mol,

m(NH3) 500 g
M(NH;) 17,04 -2

mol

N(NH3) = n(NHs) - Na = 29,3 mol - 6-:10%3 mol™* = 1,76-10%.

n(NHy) = =29,3 mol,

_ m(HQSO4) _ 45,0g _
n(stO4) = M(ILS0y) 98.08 % 0,459 mol,

N(H2S04) = n(H2S04) - Na = 0,459 mol - 6-10%° mol! = 2,75-10%.

m(MgBr,)  0420g
M(MgBry) 184112
n(ion) = n(MgBr>) - ionok szama a tapasztalati képletben = 2,28-10° mol - 3 =
n(ion) = 6,84-10~2 mol

N(ion) = n(ion) - Na = 6,84-10"° mol - 6-10% mol! = 4,11-10%.

n(MgBr,) = =2,28-10" mol,

_ m(Na2804) _ 620 g
n(Na;S0,) M(NaySO;) 142,04 £

n(ion) = n(Na2S0a) - ionok szama a tapasztalati képletben = 4,36 mol - 3 =
n(ion) = 13,1 mol
N(ion) = n(ion) - Na = 13,1 mol - 6-:10%> mol~ = 7,86-10%*.

= 4,36 mol,

m(KNO3) _ 864 g
M(KNO3) 101,11 =
n(ion) = n(KNO3) - ionok szama a tapasztalati képletben = 8,55 mol - 2 =
n(ion) = 17,1 mol

N(ion) = n(ion) - Na = 17,1 mol - 6-:10% mol™ = 1,03-10%.

n(KNOy) = = 8,55 mol,

_ m(S0) _ 400¢g
n(80,) = M(SOy) 64,06 =
N(SO2) = n(SO2) - Na = 0,624 mol - 6:10% mol* = 3,75-10%,

N(atom a SO2-ban) = N(SO2) - atomok szama egy molekulaban = 3,75-10%% - 3 =

= 0,624 mol,
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N(atom a SOz-ban) = 1,12-10%,

_ m(SO3) _ 600g _
n(SO;3) = M(SOs) | 5006 L 0,749 mol,

N(SOs) = n(SO3) - Na = 0,749 mol - 6:10% mol = 4,50-10%,

N(atom a SOs-ban) = N(SO3) - atomok szama egy molekulaban = 4,50-10%% - 4 =
N(atom a SOs-ban) = 1,80-10%,

amibdl latszik, hogy N(atom a SO2-ban) < N(atom a SOs-ban).

N(H2) = n(H2) - Na=7,43 mol - 6:102 mol = 4,46-10%,
N(atom a Hz-ben) = N(H2) - atomok szama egy molekulaban = 4,46-10%* - 2 =
N(atom a Hz-ben) = 8,91-10%*,

_m@©Oy _ 150g _
n(0,) = MOy  RWE =4,69 mol,

N(O2) = n(O2) - Na = 4,69 mol - 6:10% mol* = 2,81-10%,

N(atom az O2-ben) = N(O;) - atomok szdma egy molekuldban = 2,81-10%* - 2 =
N(atom az O»-ben) = 5,63-10%,

amibdl latszik, hogy N(atom a Hz-ben) > N(atom az O»-ben).

_ m(NHy) _ 950g
n(NH;) = M(NH3) 17,045

N(NHz) = n(NHs) - Na = 5,58 mol - 6:10% mol* = 3,35-10%,
N(atom az NHsz-ban) = N(NH3) - atomok szdma egy molekuldban = 3,35-10%* - 4 =
N(atom az NHs-ban) = 1,34-10%,

_ m(S0y) _ 650g _
n(H,SO,) = M50 o808 & = 0,663 mol,

N(H2S04) = n(H2S04) - Na = 0,663 mol - 6-10% mol™ = 3,98-10%,

N(atom a H2SO4-ban) = N(H2SO4) - atomok szama egy molekuldban = 3,98-10%° - 7 =
N(atom a H2SO4-ban) = 2,78-10%,

amibdl latszik, hogy N(atom az NHs-ban) > N(atom a H2SO4-ban).

= 5,58 mol,

m(arany) 62,1¢g g
arany) = = =19,3 —=.
Q( y) V (arany) 3,21 cm3 7 em3

_ m(olda) _ 395g _ £
e(oldat) = V(oldat) 40,0 cm %

__ m(oldat) _ 112 ¢ _ 8
e(oldat) = V (oldat) 100 cm? 1,12 cm3’

m(oldat) = o(oldat) - V(oldat) = 1,12 = - 20,0 cm® =224 g.

cm

m(oldat) = p(oldat) - V(oldat) = 1,06 = - 15,0 cm® = 159 @.

cme

m(oldat) = p(oldat) - V(oldat) = 1,22 - - 100 cm® = 122 g.

cme
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V(oldat) =

V(oldat) =

V(oldat) =
Qrel(HZ) =

Qrel (02) =

e, ,HF) =

Qrel (NH3) =

0,q(CO2) =

Qe (HZ) =

Qrel (NZ) =

Qrel (HCD =

Q rel (NH3) =

e,,(CO) =

Qrel (FZ) =

Qrel (02) =

Qrel(CH4) =

e, ,(NO) =

0,,(802) =
M(gaz) = orel -

M(gaz) = orel -

tankonyv feladataihoz.
Készitette: Barany Zsolt Béla

ot 10 19 en
O 5201 ent
et = T % =203,25 cm® ~ 203 em’.
oS~ mE — L
-
£
Ziﬁg - zg,ozmi01 =0,714
g
1\14\4(1(\;1123)) 28,02 £ mgo - = 0,608,
i
1‘:;8\22)) 28,02 :g: i =1,57.
M) _ 2250 _ o 126,
M(CHy) 16052 — =2===
g
S
g
1\1\:1[((2;?) 16,Z§ :g:i 2,27
g
VO Teort ~ 106
g
My = ek = L5
Mty _ 5005 g s,
M(He) 4005 ===
£
i~ ae0t ~ 800,
s
i
1;\44((11\:)) 34(T0001 El =230.
M(SO,) 6406i1 _16.0.
M(He) 4005 —=
M(H2) = 22,77 - 2,02 £ = 46,00 £

M(He) = 11,5 - 4,00 £ = 46,0 £

10
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M(gdz) = grel - M(NH3) = 4,16 - 17,04 £ =70,9 £

-
mol
Avogadro torvénye értelmében az azonos allapotu (azonos nyomasu és hémérsékletii)
gazok esetében az azonos anyagmennyiség azonos térfogatot is jelent. Ennek megfeleléen
a hidrogéngazt és a klorgazt tartalmazo tartalyok térfogata egyenlo.

Avogadro torvénye értelmében az azonos allapoti (azonos nyomasu €s homérsékletit)
gazok esetében a haromszoros anyagmennyiség haromszoros térfogatot is jelent. Ennek
megfelelden a metangazt tartalmazo tartaly térfogata haromszorosa az oxigéngazt
tartalmazo tartalyénak.

Avogadro torvénye értelmében az azonos allapoti (azonos nyomadsu €s homérsékletii)
gazok esetében az 6tszOords anyagmennyiség Otszords térfogatot is jelent. Ennek megfe-
leléen a héliumgazt tartalmazo tartaly térfogata otszorose a szén-dioxid-gazt tartal-
mazo tartalyénak.

V(H2) = V3t - n(H2) = 24,5 il—nj - 4,44 mol = 108,78 dm® =~ 109 dm?.
V(CHas) = V$' - n(CHa4) = 24,5 fn—mj - 7,59 mol = 185,96 dm® ~ 186 dm?.
V(Ar) = Vst - n(Ar) = 24,5 fn—“j - 20,4 mol = 499,80 dm?® ~ 500 dm?.
V(02) =V2°C - n(0y) = 22,41 il—“f - 2,35 mol =52,7 dmd.

V(SO2) = V2°C - n(SOy) = 22,41 fn—”j - 6,95 mol = 155,75 dm?® ~ 156 dm3.

3
V(CO) = 0 ® - n(CO) = 22,41 == - 4,87 mol = 109,14 dm® ~ 109 dm?.

V(Cl) _ 20,0dm’

n(Cly) = —; = = 0,816 mol.
Vi 5 ‘:n% —_—
3
n(Ne) = L0 _ 3560dm _ 145 31 mol =~ 145 mol.

st
Vm 2459
mol

_ V(Kr) _ 0,400 dm®

n(Kr) = —; > = 0,0163 mol.
Vm usi T
V(N,) 87,6 dm’
n(N,) = VO% = — = 3,91 mol.
m 22,41

11
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V(S0,) _ 9,23 dm’

n(S0,) = L8% _ — 0,412 mol.
Vm 22,41"—
a3 43
n(NQ) = LN _ 32000 dn _ 5 35.10* mol.
Vin 22418
m(CHy) _ 130g

n(CHy) = = 8,10 mol,

M(CHy)  16,05-E

V(CHa) = V3 - n(CHa) = 24,5 == - 8,10 mol = 198,44 dm® ~ 198 dm®.

mXe)  T4lg
MXe) 131, z9i

n(Xe) = = 5,64 mol,

V(Xe) = V2°C - n(Xe) =22 41 - 5,64 mol = 126,48 dm® =~ 126 dm?.

m(H,S) _ 852g

n(H,S) = M(HpS) 3408 £

= 25,0 mol,

V(H2S) = V5t - n(H2S) = 24, 5 - 25,0 mol = 612,50 dm?® =~ 613 dm?.

m(N2) = n(N2) - M(N2) = 8,16 mol - 28,02 £ = 228,73 g = 229 q.

m(Ar) = n(Ar) - M(Ar) = 38,5 mol - 39,95 £ = 1.54-10°g.

3 a3
n(0,) = V(o(?:zc) - 2000 d3m =1,12-10"* mol.
Vm 22 41%

m(Oz) = n(Oz) - M(02) = 1,12:10* mol - 32,00 £ = 3,57-10° g,

21
=2 - S =, 00-10‘3 mol,

V(CHa4) = VO°C n(CHa4) = 2241 - 5,00-10° mol = 0,112 dm3.

N(COz) 9,00-10%4

n(CO,) = "~ 6105 mol !

= 15,0 mol,

3
V(CO2) = Vnﬁt n(CO2) = 24,5 == - 15,0 mol = 367,50 dm® = 368 dm?.

N(Clz) 4,80-10%
6-10% mol™!

3
V(Cly) = vrgt n(Cly) = 24,5 = - 0,0800 mol = 1,96 dm?.

n(Cly) =

=0,0800 mol,

12
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Avogadro torvénye értelmében két azonos allapott gz koziil az lesz a nagyobb térfogatu,
amelyiknek nagyobb az anyagmennyisége. Vagyis a tényleges térfogatot nem, csak az
anyagmennyiségeket sziikséges kiszamitani és 6sszehasonlitani.

0,0700 _
n(Ny) = 588 = S22 250110 mol,
mol
22
n(NHz) = 202 = 252 = 0,0600 mol.

Mivel n(N2) < n(N Hz), az Avogadro-torvény értelmében V(N2) < V(NH3).

Avogadro torvénye értelmében két azonos allapott gz koziil az lesz a nagyobb térfogatu,
amelyiknek nagyobb az anyagmennyisége. Vagyis a tényleges térfogatot nem, csak az
anyagmennyiségeket sziikséges kiszamitani €s 6sszehasonlitani.

_mOp) _ _120g
n(0,) = MOy | 200 E = 3,75 mol,

24
n(NOy) = =022 = 15— = 12,0 mol.

Mivel n(O2) < n(N02), az Avogadro-torvény értelmében V(O2) < V(NO>).

Avogadro torvénye értelmében két azonos allapott gaz koziil az lesz a nagyobb térfogatu,
amelyiknek nagyobb az anyagmennyisége. Vagyis a tényleges térfogatot nem, csak az
anyagmennyiségeket sziikséges kiszamitani €s 6sszehasonlitani.

m(CHy) 4200 3
n(CHy) = - (CH:) 605 = =2,62-10° mol,
mol
N(F ) 630107
n(F,) = == = —=r— =105 mol.

Mivel n(CH4) > n(F2), az Avogadro-térvény értelmében V(CHa) > V(F»).

M(Kr 83,80 =
o(Kr) = 252 - m°; =374 £
m N4 dm
mol
M(SO 64,06 -2
0(80;) = T = ——=d =261 £,
V dm dm
m 95—
mol
M(CH 16,05 =
o(CHy) = = = ;“01 =0,716 £
m 24—
J
mRT  200g-8314—— 268K
p= = mlK _~ "~ =2 43-10" Pa.
V-M 0,0286 m3 - 64,06 —= o>~
mol
mRT _ 182000g- 8314 0 - 353K 4
= =2,59-10" Pa.
P= 468 m3 - 44,01 g b A
mol
m-R~T 0,520 g - 8314 -473 K 5
= =5,62-10" Pa.
P= 1,30-107% m3 28,01 mgol =

13
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pV-M 225000 Pa - 0,200 m? - 20,18 =
= = mol = 474,89 K ~475K,

. . _J
mR 230g- 8314 ——

T = (475 273) °C = 202 °C.

pv-M 114000 Pa- 0,423 m? - 2,02 2

T ml = 14,9 K,

mR 786 ¢ - 8,314“)]W
T = (14,9 - 273) °C = —258,1 °C ~ —258 °C.

.y-M 136000 Pa - 0,0420 m3 - 4,00 5=
=L~ = ml = 40,4 K,

m-R 68.0g- 8314 ——
T=(40,4-273) °C=-232,6 °C~ =233 °C.

N= pV:Na _ 300000 Pa - 1,50-107* m3 - 6:10% mol ™! —1.09-102
RT 8314 —— 298 K -
’ mol-K
N= pV-NA _ 130000 Pa- 0,240 m? - 61023 mol ! —9.12-10%
RT 8314 —— 247K 2= -
’ mol-K
VN 109000 Pa - 3,26 m3 - 6-10%% mol ™!
=2 & _ =8,46-10%°.

. J .
RT 8,314m 303K

1200000 Pa - 28,01 =

M
e=5== ——ol =1,51-10* 2.
RT 8,314 —— - 268 K m
mol-K _—
g
_ p-M _ 142000 Pa- 17,04 £ _863.61 £ = 864 E
@7 RT T 3L 33k T md m3’
’ mol-K
M 432000 Pa- 131,29 -5 4
e="== — o =2,93-10% £,
RT 8,314 —— 233K m
mol-K

M(K2COs) = 138,21 =,
mol
78,20 gK

W%(K) = W’100:56,6,
_ _ Iaolgc _

w% (C) = 13821 K, 00% 100 = 8,69,

w%(0) = — 52 _.100=34,7,

138,21 g K,CO;3

M(H2S04) = 98,08 miol,
2,02gH

W%(H) = m ‘100 = 2,06,
_3206gS Lo

W%(S) = gt s 100 = 32,7,

W% (0) = —=229 100 = 65,3,

98,08 g HySO4

14
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M(NH4NO3) = 80,06 —,
28,02gN

WOA)(N) = m -100 = 35,0,
_ 404gH _

wY%(H) = e +100 = 5,05,

W% (0) = —2289 10 = 60,0.

80,06 g NH4NO3

M(FeSO.-7 Hz0) = 278,05 -,
55,85 g Fe

o = . =
w%(Fe) 278,05 g FeSO4-7 H,0 100 &’

o _ 32,06 ¢S ) _
w%(S) 278,05 g FeSO4-7 H,0 100 =1L5,

o _ 64,00 20 ) _
w%(0) 278,05 g FeSO4-7 H,0 100 M’
W% (H,0) = — =280 1) —y54,

278,05 g FeSO4-7 H,0

M(ZnSO47 Hz0) = 287,58 =
65,38 g Fe

o = . —
w%(Zn) 287,58 g ZnS04-7 H,O 100 E’

o _ 32,06 ¢S ) _
w%(S) 287,58 g ZnSO4-7 H,O 100 L’l’

o _ 64,00 20 ] _
w%(0) 287,58 g ZnSO4-7 H,0 100 ﬁ’
W% (H,0) = ———11810 199439

287,58 g ZnS04-7 H,0

M(CoCl2-6 Hz0) = 237,95 %,
58,93 g Co

0, — . =
w?%(Co) 237,95 g CoCl,-6 H,0 100 =248,
_ 70,90 g Cl o
w%(CD) = 237,95 g CoCly-6 H,0 100=29.8,
w%(H,0) = —28100 __ 100 — 454,

237,95 g CoCly6 H,0

100 gramm vegyiilettel szamolva:
g

L0 oS 22,17 mol
H: 4,39 ¢ —— 4,35 mol —— 2,00
212,01 % 22,17 mol

C:26,1¢g 2,17 mol —— 1,00

£

mol

6, :2,17m
0:69,5 g —™ 4,34 mol ——2,00
ebbdl a tapasztalati képlet: (H2CO2)n. (vagy H2CO2)

Ez n = 1-re a hangyasav 0sszegképletét adja: H2CO».

100 gramm vegyiilettel szamolva:

239,10 % - 0,990 mol
K:38,7¢g 0,990 mol —— 1,00
14,01 £ : 0,990 mol

0,992 mol ——— 1,00

15
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.16 oomi : 0,990 mol
0:47,5g — 2,97 mol ——— 3,00

ebbdl a tapasztalati képlet: (KNOz)n. (vagy KNO3)
Ez n = 1 esetében a kalium-nitrat képletének felel meg: KNOs.

100 gramm vegyiilettel szamolva:

: 22,99% : 1,19 mol
Na: 27,4 g —— 1,19 mol —— 1,00

= 1,19 mol

1,0
H:1,20g — 1,19 mol —— 1,00
g
C: 143 g —3 1,19 mol =2%1,00
6,00% 1,19 m
0:571g — 3, 57m01—>3 00
ebbdl a tapasztalati képlet: (NaHCO3)n. (vagy NaHCO3)

Ez n =1 esetében a natrium-hidrogén-karbonat képletének felel meg: NaHCOs.

100 gramm vegyiilettel szdmolva:
g

126,98 £ - 0,300 mol
Al: 8,10g —— 0,300 mol ——— 1,00
s mgol 0 mol
S: 144g R O449m01—>150
.16 oomi : 0,300 mol

0:28,8g —= 1,80 mol ——— 6,00

£ -0,300 mol

H,0:48,7 g L 2,70 mol ——— 9,00

ebbdl a tapasztalati képlet: (AlS1,506°9 H20)n. (vagy AlS1506-9 H20)

Ez n =2 esetében a kristalyvizes aluminium-szulfat képletének felel meg:
Al2S3012:18 H20. (Al2(S04)3-18 H20)

100 gramm vegyiilettel szamolva:

55,85 % 0,356 mol
Fe: 19,9 g — 0,356 mol ——— 1,00
:32,06 £ £ 0,356 mol
S:17,1 g — 0,533 mol ——— 1,50
00 £ 56 mol
0:342 g —™ 2,14 mol ——— 6,00

118,02 % £0,356 mol
H,0: 28,9 g —=% 1,60 mol ——— 4,50
ebbdl a tapasztalati képlet: (FeS1,506°4,5 H20)n. (vagy FeS1506-4,5 H20)
Ez n =2 esetében a kristalyvizes vas(l11)-szulfat képletének felel meg:

Fe>S3012:9 H20. (Fex(S04)s-9 H-0)

100 gramm vegyiilettel szamolva:

122,99 £ £ 0,561 mol
Na: 25,8 ¢g —— ™ 1,12 mol ——2,00

015 -0,561 mol

1,
H: 0,567 g —=3 0,561 mol —— 1,00

mil 61 mol

\ 20,5
P: 174g — 0,562 mol ——— 1,00
: 16,00 = £ 0,561 mol

mol

0:36,0g — 2,25 mol ——— 4,00
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£18,02 = :0,561 mol
H,0:202 ¢ —3 1,12 mol ——— 2,00

ebbdl a tapasztalati képlet: (Na2HPO4-2 H20)n. (vagy NazHPO4-2 H20)

Ez n =1 esetében a kristalyvizes dinatrium-hidrogén-foszfat képletének felel meg:
Na2HPO4:2 H20.
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